

胡同口

天哪,她能举起两个我

□晚报记者 秦明伟

我所居住的宾馆房间非常适合我的胃口,原来出差在外,住惯了标准间,对于这样公寓式的酒店有着一种新鲜感。这里有厨房,有冰箱,还有微波炉,有股家的味道。

安下心来,上午忙着出去采访,下午回宾馆的时候,有些“归心似箭”。回到“家”来,换上只有在才穿的短衣短裤,惬意地靠在沙发上,打开电视,正好赶上女举69公斤级决赛。

“一举夺冠,二举平纪录,三举破纪录。”这是我免费赠送给陈燮霞、陈艳青、刘春红们的广告词,意思无非是表达了对她们夺冠有绝对的信心。抓举:抓着你就举,当刘春红抓起120公斤重的杠铃时,我知道,她的第一次得了个第一名。挺举:把你放在脖子位置安顿一下,然后再把你稳稳举起。刘春红的最后一举,148公斤。我没有再跟着中央电视台主持人吼出来的“刘春红三破世界纪录”的话语一并陶醉,而是从沙发上猛地站起,冲到卫生间,因为我早该知道应有尽有的“家”里还有杆“秤”。站到体重仪上,指针指向70公斤。70公斤×2=140斤,我摸摸肚皮,拍拍胸脯,照了照镜子,无语。

其实,早在陈燮霞夺取中国首金的时候,和同来的几名同事专门针对中国举重进行过唇枪舌剑的讨论。对于陈燮霞比赛中的轻松,同事甲说:“没悬念,没意思。”同事乙说:“没悬念,有意思。”而我除了感觉特爽之外,还在思考着一些物理学原理,虽然很简单。“如果我脖子上有抓柄的话,陈燮霞只需轻轻一举。”当时我这样笑道,语气中有些自嘲。昨天,当我看到刘春红的那一抓、那一举后,本来就潜在的“自卑感”开始迸发:刘春红,你这个“小女子”,和我体重差不多,却能把我抓起,把两个我摞在一起,你还是能举起。

“我该拿什么奉献给你,我的女举。”有这首歌吗?我的思维意识里是有,一定有。

皇城根

河南演员抵京准备残奥会

在成功地完成了开幕式上《自然》的表演后,登封塔沟武校的2000多名师生已于8月10日从北京返回郑州。昨天,他们在学校受到了2万多名师生的隆重欢迎,而欢迎的同时还有欢送:2200多名小演员于昨天晚上启程,前来北京,他们将参加的是残奥会闭幕式的表演。

相对之前《自然》中的演员都是身高在1米70以上的小伙子,参加残奥会开幕式的则都是身高在1米25到1米50之间,8到12岁的孩子。塔沟武校校长王海钦告诉记者:“按照奥组委的要求,我们在形象、相貌、技术等方面要严格把关,最终选定了这批演员,成立了少奥班,早在今年元月份就投入到了紧张的排练阶段。”

此次进京后,他们也将先进入之前奥运会开幕式演员集中的北京某武警训练基地进行封闭式排练。

晚报首席记者 郭韬略 北京报道

烤鸭也成夺金热门

久负盛名的北京烤鸭是奥运村内最受欢迎菜品的“夺金热门”。在奥运村,烤鸭这道中国特色菜通常在晚上8时前就售罄,而那里的大厨每天要烤大约300只鸭子。

值得一提的是,烤鸭并不仅仅出现在运动员的餐盘上,它同样受到来自北京报道奥运会的媒体人的追捧。北京国际新闻中心的餐厅就提供这道菜,但记者们也会亲自去“全聚德”的连锁店品尝,甚至会去可以尝到北京最棒的烤鸭的大型酒店,每人花上90美元的高价一品究竟。 晚报奥运报道联盟



奥运改变中国·金融

国外的消费者习惯用旅行支票、银行卡等进行消费,便捷而且安全。而很长时间以来,中国的消费者不管在国内还是前往去国外,都习惯于随身带大量现金,这样不仅有诸多不便,还是一种安全隐患。造成这种情况一方面是人们受消费观念的制约,一方面也在于软硬件条件的限制。

作为全世界人民的一次重大盛会,北京奥运会将迎来大批的国外游客,这也对国内的支付环境提出了更高的要求。因此,虽然和比赛没有直接关系,但奥运支付环境建设同样是奥运会筹备和举办

一卡在手 轻松奥游

工作的一个重要组成部分,而这方面的建设早在2001年申奥成功之后就已经开始着手了。

“七年前全国的ATM机总数是4万台,POS机总量是30万台,签约商户是12万,而现在这些数字分别是14万、150万和90多万。”昨天,中国人民银行支付结算司司长欧阳卫民用一组数字展现了7年来中国在改善支付环境方面做出的巨大努力和成就。

“目前,北京市奥运重点区域人民币卡商户普及率达到了94%,外卡普及率达到了90%。现在来北京的中外游客,不用带大量现

金,有一张信用卡就能非常方便地进行各种消费。”欧阳卫民说。

“奥运会的举办,对于我们推进观念更新,改善支付环境起到了很好的推动作用,我国现在银行发卡总量达到了16.2亿张,虽然总数没有美国多,但在发展速度上已经远远超过了美国。”欧阳卫民说,“持卡消费有很多优点,也是一种先进的观念,我国现在持卡消费占总量的比例也由2001年的2%增加到了20%,正在由一个现金消费型的国家向持卡消费国家发展。”

晚报首席记者 郭韬略 北京报道

张张笑脸 代表河南

80名河南志愿者服务北京奥运会

“微笑是北京的名片”,在北京可以随处可见志愿者的笑脸。在这个庞大的人群中,有80名由共青团河南省委组织的河南志愿者,他们作为微笑服务的一员,每天都在为北京奥运会的服务工作做着点滴的事情。微笑并不是他们工作的全部,但是他们的微笑却给了我们愉悦的心情。同一个世界,同一个梦想,北京奥运会也有我们河南志愿者的身影。



微笑是最好的名片



展板上贴满高语



丰盛伙食



安检工作不可马虎



我在服务

工作:每天要站八九个小时

能够作为志愿者为北京奥运会服务,这是很多河南志愿者当初参选的梦想,但是名额有限需要层层选拔。学生志愿者在学校选拔入围,社会志愿者则通过地市级团委推荐。能够入围80人大名单是他们的幸运,更是他们实力的象征。这些志愿者,有的因所从事或者学习的专业符合要求,有的是具有语言优势,还有的是有着丰富的志愿经验,都是一手的人。在这个队伍中,年龄最大的53岁,最小的只有18岁。河南的志愿者被安排在奥林匹克公园的1、5和25号安检口,负责进出公园的安全检查相关工作。他们被分为早班和晚班,早班的志愿者一般是早上6时上岗,下午3时多下班;晚班的志愿者是下午3时上岗,夜里10时左右休息。

对于很多志愿者来说,每天的工作都很辛苦,进进出出的观众很多,每天都要和不同国家和地区的人们打交道,所以每天都有新奇的事情发生。

住宿:安家北京林业大学

说到休息,我们不得不说说志愿者的住。河南的志愿者是7月30日抵达北京的,他们住在北京林业大学的研究生公寓内。河南志愿者住的学生公寓是6层高的公寓,整个条件在林业大学还是不错的。80名志愿者住在6楼21个房间内,每个房间住三四名志愿者。北京林业大学校园内的绿化非常好,整个学校的环境非常不错,该校的很多在校大学生也是志愿者。团省委负责志愿者工作的丁向东告诉记者,这里的很多硬件服务是学校为了给志愿者居住新更换或者新添加的。

在这栋学生公寓里,除了住着河南志愿者,还有四川志愿者、港澳的志愿者,以及江苏志愿

“每天我们的工作很单一,但是经过有关领导的协调后,我们相互之间也可以调换工作,但是仅限于小组内的调换,大家都想体验一下不同工作。”来自郑州22岁的姑娘马慕荣告诉记者,虽说在这里做志愿工作很辛苦,但是她们宿舍里3个姐姐都很关心和照顾她,她感到河南志愿者在一起像是一个大家庭。

除了工作外,志愿者在休息时间可以自由出去转悠转悠,爱逛街的女志愿者可以在北京好好逛逛。他们还可以持他们的志愿者证件到很多旅游景点免费旅游,这也让很多志愿者美美地欣赏一回“老北京”的历史。

“我们现在工作有时候很累,所以很多时候都累得吃完饭就想睡觉。”一个志愿者告诉记者,每天要站八九个小时。站一天可以,天天站确实对志愿者是个考验。

饮食:见到河南小馒头很自豪

在志愿者的房间里,并没有安装空调。刚到北京的时候,他们都有些不适应,热得睡不着觉,但是后来就习惯了。在这些志愿者中,很多是社会志愿者,他们离开校园已经很长时间了,现在和年轻的大学生住在一起,感觉像重新回到了校园。穿着统一发放的志愿服装,他们告诉记者,他们有一种神圣的感觉,时刻感觉必须为奥运会服务。

志愿者每天的伙食以盒饭为主,盒饭还不

错,经常变换花样。来自省体育局的志愿者苏丽告诉记者,很多志愿者都很喜欢早餐中的小馒头,这种小馒头还是我们河南的食品。说到河南的食品受到大家的欢迎,一个志愿者抢过话题说:“在北京奥运会上,我们能够看到很多河南的物品,吃住行各方面都有。看到我们省的产品,我们大家都很自豪和骄傲。”记者也留意了很多和奥运有关的物品,河南的产品随处可见。

当记者走进志愿者马慕荣的宿舍时,她正趁着休息的时间写有关志愿服务的笔记。她告诉记者,在这里学到了很多,能够成为奥运会志愿者,她非常高兴,所以要记下每天的点点滴滴。

晚报记者 董洪刚/文 白韬/图